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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

élèves
Question écrite n° 103536

Texte de la question

M. Bernard Perrut appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie
associative sur le constat sans cesse renouvelé de voir se répandre la pratique de jeux dangereux dont certains
aboutissent tout simplement à la mort des jeunes qui se laissent entraîner, volontairement ou pas. Certes des
mesures d'informations sont prises dans le cadre de la vie scolaire pour mettre en garde contre de telles
pratiques. Il lui demande quelles actions peuvent être menées pour développer la prévention et faire cesser ce
mal qui porte atteinte à notre jeunesse.

Texte de la réponse

La lutte engagée par le ministère de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie associative contre les «
jeux » dangereux, pratiqués par certains élèves dans les enceintes scolaires ou à l'extérieur des établissements
scolaires, vise l'éradication de toutes les pratiques rassemblées sous l'expression « jeux dangereux » : non
oxygénation, strangulation, suffocation, « petit pont massacreur » et autres. L'attention des recteurs et des
inspecteurs d'académie, directeurs des services départementaux de l'éducation nationale, a été de nouveau
appelée sur la nécessité de mettre en oeuvre une formation à destination non seulement des médecins,
infirmiers et assistants de service social de l'éducation nationale mais également des chefs d'établissement, des
directeurs d'école et des autres professionnels et agents recrutés sur des emplois de vie scolaire (EVS) pour
assurer une prévention et une surveillance actives. La brochure nationale « Jeux dangereux et pratiques
violentes : prévenir, intervenir, agir », téléchargeable en ligne sur Eduscol, est complétée par un cahier des
charges de formation à destination des médecins, infirmiers et assistants de service social de l'éducation
nationale diffusé au cours du premier trimestre 2010 aux académies. Ce guide d'intervention en milieu scolaire
élaboré par un groupe de travail national d'experts piloté par le ministère de l'éducation nationale a été mis en
ligne sur Eduscol début mai 2011 sous l'intitulé « Jeux dangereux et pratiques violentes ». Les formations
organisées dans les académies dans ce cadre ont fait l'objet d'un bilan. Trois mille personnes environ ont été
formées à ce jour dans ce cadre. L'action combinée de l'ensemble de ces acteurs est renforcée par des
formations et les interventions spécifiques des associations. Celles-ci sont enrichies de collaborations directes
d'avocats, voire de policiers référents au sein des classes afin d'alerter les élèves sur les conséquences de leurs
actes.
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